

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Kádár János fogadta az Iraki KP Központi Bizottságának első titkárát



Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára csütörtökön fogadta a hazánkban tartózkodó Aziz Mohamedet, az Iraki Kommunista Párt Központi Bizottságának első titkárát.

A szívélyes légkörben és az elvtársi együttműködés szellemében tartott találkozó tájékoztatták egymást az MSZMP és az Iraki Kommunista Párt tevékenységéről, véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről. Hangsúlyozták a testvérpártok két- és sokoldalú tanácskozásainak jelentőségét, a mozgalom egysége erősítésének fontosságát. Állást foglaltak a közel-keleti helyzet átfogó, igazságos rendezése, a libanoni

vérontás azonnali beszüntetése, a válság politikai megoldása mellett. Megerősítették szolidaritásukat a libanoni haladó hazafiás, erőkkel, a palesztinai felszabadítási mozgalommal.

Megállapították, hogy az MSZMP és az Iraki Kommunista Párt testvéri kapcsolata, együttműködése tovább mélyült a marxizmus-leninizmus, a proletár internacionalizmus szellemében. Méltatták a magyar és az iraki nép barátságának, a két ország sokoldalú együttműködésének, s azon belül az MSZMP és a Baath Párt kapcsolatainak kiszélesítésében elért eredményeket.

A találkozón jelen volt Adel Haba, az Iraki Kommunista Párt KB-tagja és, dr. Berecz János, az MSZMP KB külügyi osztályának vezetője.

Nappal és éjjel dolgoznak a cukorgyárak

Felgyorsult a cukorrépa betakarítása szerte az országban — eddig az összes 128 ezer hektáryi termőterület több mint 15 százalékaról, 21 ezer hektárról szállították be a gyárakba a fontos ipari nyersanyagot, több mint 420 ezer tonna cukorrépat. Mint a Cukoripari Trösztnél elmondották, az elmúlt hetek esős időjárása némiképp visszavetette a szedést, s így a feldolgozás munkáit, de ezen a héten már ismét teljes kapacitással dolgoznak a gyárak. Az esőzés előnyével is járt, a nyári aszály miatt gyöngébb termés ugyanis sok helyen megerősödött.

A hét elején, a rekonstrukciós munkálatok befejeztével megindult a Kaposvári Cukorgyárban is a termelés, a közeli napokban pedig Petőháza és Sárvár is fogadja már a terményt, így az ország mind a tizenegy cukorgyára üzemel, meghozza éjjel-nappal, három műszakban dolgozza fel a beérkező cukorrépat. A mezőgazdasági üzemek és a feldolgozó vállalatok között most különösen fontos a szigorú összhang, a meleg időjárás miatt ugyanis a felszedett cukorrépa nem tartható hosszú ideig, gyorsan romlik, ezért a feldolgozó ka-

pacitáshoz kell igazítani a szállításokat. Ezt egyébként a mezőgazdasági üzemek és a cukorgyárak közötti megállapodás is előírja — be is tartják valamennyi helyen.

Értekezlet a népgazdasági tervezés soron levő feladatairól

Az idei terv teljesítésének soron következő feladatairól és az eddigi tapasztalatokról, valamint az 1977. évi népgazdasági terv előkészítéséről tanácskoztak csütörtökön az Országos Tervhivatalban a minisztériumok és országos főhatóságok vezetői, a budapesti és a megyei pártbizottságok első titkárai, a fővárosi és a megyei tanácsok elnökei, a

tervezésbe bevont vállalatok vezető munkatársai, továbbá a társadalmi szervek vezetői.

Bevezető előadást Huszár István, a Minisztertanács elnökhelyettese, az Országos Tervhivatal elnöke tartott. Az aktíváértékelésen felszólalt Németh Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára.

Bezárta kapuit az őszi BNV

Sikeresen szerepeltek a Csongrád megyei üzemek

Az őszi Budapesti Nemzetközi Vásár, amely a fogyasztási javak bemutatója volt, tegnap este 7 orakor bezárta kapuit. A hazai kiállítókon kívül 27 ország és Hongkong vonultatta föl újdonságait. A vásár rendezőinek ez alkalommal is az volt a legfontosabb törekvésük, hogy minden eddigénél szélesebb választékban mutassák be a hazai és a külföldi cégek fogyasztási cikkeiét a korszerű rendezési elveknek megfelelő szakmai csoportosításban.

A szegedi és a Csongrád megyei vállalatok, ipari szövetkezetek sikeresen szerepeltek a vásárrban: több vállalat újszerű termékét jutalmazták vásári díjjal, elismeréssel. A Szegedi Ru-

Napirenden

A közérdekű bejelentések intézésének tapasztalatai

Ülést tartott a városi tanács végrehajtó bizottsága

Szeged megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága tegnap délelőtt ülést tartott, Prágai Tibor tanácselnök-helyettes vezetésével. A testület megtárgyalta dr. Csikos Ferenc vb-titkár előterjesztésében a közérdekű bejelentések és lakossági panaszok intézésének tapasztalatait. A végrehajtó bizottság legutóbb 1974-ben vizsgálta meg az államigazgatási panaszok ügyintézését. E témával tavaly foglalkozott a Csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága is, és meghatározta a jövőbeni feladatokat. Tavaly a városi tanács szerveihez 1388 közérdekű bejelentést juttattak el az állampolgárok közvetlenül vagy közvetve. A legtöbb közérdekű bejelentés — több mint 500 — az építési, közlekedési és vízügyi ágazatba érkezett. E számszerűség nem jelenti azt, mintha az e területen dolgozók nem látnák el megfelelően a munkájukat. Az állampolgárok igényesebbé váltak közvetlen környezetükkel, hogy azt kulturáltabbá tegyék. Alátámasztja ezt az a tény is, hogy amíg 1974-ben az egy lakosra jutó társadalmi munka értéke 201 forint volt, 1975-ben ez a szám 229 forintra növekedett.

Nagy számú közérdekű bejelentés érkezett a városi tanács kereskedelmi osztályához, ami azt jelenti, hogy a kereskedelem körébe tartozó problémákra a lakosság azonnal reagál. Művelődési téren a legtöbb bejelentés a gyermekintézmények férőhelybővítésével kapcsolatban érkezett. A lakossági panaszok intézése kapcsán a végrehajtó bizottság megállapította; a panaszok elintézésében a szakigazgatási szervek a jogszabályi előírásoknak megfelelően látják el feladataikat. A 30 napos ügyintézési határidőt az esetek döntő többségében betartják.

Második napirendként a telep-, lakás- és üdülőtulajdon korlátozására vonatkozó rendelkezések végrehajtása szerepelt, dr. Földi Gábor igazgatási osztályvezető előterjesztésében. E témával kapcsolatban megállapította a végrehajtó bizottság, hogy Szegeden jelenleg 87 lakótelket, 237 lakástulajdont, valamint a különböző jogcímenen mentesített 32 lakótelket, 122 lakástulajdont — mint többlakású lakástulajdont — tartanak nyilván az első fokú igazgatási és pénzügyi hatóságok. A kerületi hivatalok elnökeinek gondoskodniuk kell arról, hogy az irányításuk alatt álló első fokú igazgatási és pénzügyi osztályok negyedévenként rendszeresen egyeztessék a többlakású lakástulajdonnal rendelkezők jegyzékét.

Forgó Pál művelődésügyi osztályvezető előterjesztésében megtárgyalta még a végrehajtó bizottság a képzőművészeti beruházások programját. Mintegy másfél

évtel, lakás- és üdülőtulajdon korlátozására vonatkozó rendelkezések végrehajtása szerepelt, dr. Földi Gábor igazgatási osztályvezető előterjesztésében. E témával kapcsolatban megállapította a végrehajtó bizottság, hogy Szegeden jelenleg 87 lakótelket, 237 lakástulajdont, valamint a különböző jogcímenen mentesített 32 lakótelket, 122 lakástulajdont — mint többlakású lakástulajdont — tartanak nyilván az első fokú igazgatási és pénzügyi hatóságok. A kerületi hivatalok elnökeinek gondoskodniuk kell arról, hogy az irányításuk alatt álló első fokú igazgatási és pénzügyi osztályok negyedévenként rendszeresen egyeztessék a többlakású lakástulajdonnal rendelkezők jegyzékét.

Forgó Pál művelődésügyi osztályvezető előterjesztésében megtárgyalta még a végrehajtó bizottság a képzőművészeti beruházások programját. Mintegy másfél

évtel ezelőtt foglalkozott utoljára a végrehajtó bizottság Szeged köztéri beruházásainak ügyével. Most irányelvként fogadta el, hogy a fejlesztést a jövőben differenciáltan kell meghatározni. Figyelemmel kell lenni a már meglévő alkotásokra, a városfejlesztés szempontjaira, a megvalósulás mechanizmusára, és az esztétikai követelményekre. Ma Szegedet úgy emlegetik, mint a szobrok városát. Éppen ezért a jövőre nézve, a végrehajtó bizottság javaslatot tett városi köztéri képzőművészeti beruházási alap létrehozására, amelynek évenkénti minimális összege 500 ezer forint. A nem tanácsai kezelésben megvalósuló alkotások költségeinek vállalói a fedezetet szintén erre az alapra fizetnék be. Ez egyúttal arra is lehetőséget teremt, hogy kiemelt fontosságú alkotások megvalósulását közzétérmetények és egyének közadakozással is segíthessék.

Befejeződött a kémikusok nemzetközi konferenciája

Tegnap, csütörtökön délelőtt befejeződött az I. Kromatográfiai Duna Szimpózium Szegeden. A Technik Házban tartott négy napos nemzetközi tudományos tanácskozást a Magyar Kémikusok Egyesülete analitikai kémiai szakosztályának kromatográfiai szakcsoportja és a Magyar Tudományos Akadémia kromatográfiai munkabizottsága rendezte az osztrák kémikusok egyesületének közreműködésével. A szimpóziumot a korábban évente tartott hazai vándorgyűlések helyett azzal a céllal rendezték meg, hogy elősegítsék a magyar szakemberek intenzívebb tapasztalatcseréjét és kapcsolatát a nyugat-európai kutatókkal és a többi szocialista ország szakembereivel.

Dr. Szepessy László, a kromatográfiai szakcsoport elnöke elmondta, a szegedi első konferencia tapasztalatait felhasználva a jövőben rendszeresen szerveznek hasonló szimpóziumokat elsősorban a Duna menti országok kémikusainak, de akárcsak most, ezekre is meghívják majd nyugat-európai előadókat is.

A szegedi tanácskozáson angol, osztrák, francia, jugoszláv, csehszlovák, svájci, szovjet, valamint a két német államból érkezett kémikusok mellett 260 hazai szakember vett részt. Összesen 81 előadás szerepelt a programban, témáik felölelték a kromatográfia különböző területeit, az új módszertani fejlesztéseket és alkalmazásokat. A kromatográfia az analitikai kémia gyorsan fejlődő és nagy gyakorlati jelentőségű ága. Módszereivel sokféle anyagot lehet vizsgálni, az utóbbi időben különösen nagy a fejlődés a petrolkémia, a gyógyszer- és élelmiszeripari termékek, a biológiai fontosságú anyagok és a környezetszennyezők elem-

zésében. A szimpózium plenáris ülésein meghívott külföldi szakemberek elsősorban azokról a legújabb módszertani fejlesztésekről, technológiai eljárásokról, alkalmazási eredményekről számoltak be, amelyek Magyarországon csak mostanában kezdenek elterjedni. A konferencia jelentőségét részben az adja, hogy e plenáris előadások lendületet adhatnak a hazai kutatások fejlődéséhez. A témák többségét úgynevezett poster formában mutatták be.

Elősegítette a kémikusok nemzetközi találkozásának sikerét az is, hogy a konferencia idején kiállításon ismerkedhettek a résztvevők tíz külföldi és három magyar cég kromatográfiai készülékeivel és anyagaival.

A szimpózium tegnap ke-rekasztal-konferenciával ért véget, amelyen neves külföldi szakértők részvételével a „Nagy hatásosságú gázkromatográfiai kolonnák készítése és alkalmazása” témakör kérdéseit tárgyalták.

Országgyűlési bizottság ülése

Az egészségügyi szakdolgozók képzésének és továbbképzésének kérdéseit vitatta meg csütörtökön az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága. Dr. Aczél György egészségügyi miniszterhelyettes elmondta, hogy az oklevelet szerzett egészségügyi dolgozók legnagyobb része az egészségügyben helyezkedik el. Ez arra utal, hogy az induláskor kínált lehetőségek, a munkakörü és szociális körülmények a pályakezdőknek elfogadhatók.